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Az oroszlán és az egér meséje jut eszünk­
be, amikor a képviselőház tegnapi és mai tár 
gyalásait bíráljuk. Az az erős és egységes 
többség, mely a miniszterelnök és a kormány 
politikáját fedi, egykedvűen nézi. a kis par­
lamenti szertelcnkedők játékát. Pedig az ereje 
ég a módja is megvolna hozzá, hogy ártalmat­
lanná tegye. Mikor aztán néha mégis elhagyja 
a türelme a kormányt s a maga erejének és 
méltóságának tudatában emlékezteti a re­
nitens kisebbséget a nemzeti kötelességekre, 
egyszerre hangzik fel ott túlról a jajkiáltás: 
dolgozik már az erőszak!

Hónapok óta szünetel a törvényhozás 
Házában a munka s az ellenzék azt a taná­
csot adja a kormánynak, kérdezze meg a 
közvéleményt, mikor pedig a törvényhatósá­
gok türelmetlenkednek s a miniszterelnök a 
közvélemény nyomása alatt odakiálltja ne­
kik, hagyják abba a boh ók ás játékot: veszély 
ben az alkotmány!

Való igaz, a miniszterelnök erős hatással 
beszélt már csak azért is, mert a parlamenti 
csata tiizében igen szerencsés szavakat talált 
a maga súlyos igazságainak kifejezésére; fo­
kozta az előadása hatását az is, hogy az 
egész hallgatósága kiérezte a hangjából a 
belső meggyőződésnek azt az erejét, — a 
mely mindig erős benyomást keit a fó­
rumon.

Az álom.
Irta: CHARLES FOLEY.

Mikor Baptist, a komornyik a reggelivel 
az elegáns hálószobába lépett, de Lurcy báró 
még mély álomban feküdt ágyában. Alig nyi­
totta ki a szolga az ablakrcdőnvöket, midőn 
Boulard asszony, a házgondnoknő a hírlap­
írókkal és a rgggeli postával a szobába top­
pant.

— Nem csoda, hogy a gazdája még al­
szik; csak hajnal felé tért haza, és ugv látszik 
viharos éjszakája volt, — mert egv fél - 
óráig babrált az ajtón, amig kinyithatta. •— 
A báró ur az utóbbi időben már túlságosan ziil 
bk és a maga kötelessége volna őt figyelmez­
tetni, hogy nézzen a tükörbe és ismerjen ma­
gára.

Baptist hallgatólag vállat vont; illetlen­
ségnek tartotta a gondnoknővel gazdája hibái 
felett ítélkezni, de mikor az eltávozott, kény­
telen volt aggályainak szabad kifejezést en­
gedni.

— Igaza van! A báró ur túlságosan za­
jos, züllött életet folytat ... Az utolsó há­
rom évben nagyon megváltozott! Hiszen ad­
óig is voltak szerelmi kalandjai, barátnői, cie 
azok miatt nem volt oka pirulni . . .

Most azonban a leghitványabb csapszéke 
két keresi fel és ha alkalomadtán alázatosan 
t'g.velmeztetni bátorkodom, mosolyogva igy 
szól; „Hagyd el Baptist, nekem már erős 
Paprikára van szükségem!“ Csak attól tar­

Mindez azonban egymagában még nem 
indokolná a többségnek elemi erővel utat tört 
szenvedelmességét.

Ezt a félelmetesen imponáló hatást csak 
az magyarázza, hogy a lelkek erősen pre- 
diszponálva voltak annak a befogadására, a 
mit Khuen-Héderváry gróf emelt hangon, — 
na la szokatlan éllel elmondott s hogy a ha­
talmas munkapárti tábor minden egyes tagjá­
nak lelkében régóta ott vibrált az, a mit teg­
nap és ma a kormányelnök szavakba foglalt.

Láttuk a kormányelnök beszédének — 
gyújtó hatását a jobboldalra, láttuk a kipi­
rult, lázban égő arcokat, s avval a kitörölhe­
tetlen benyomással hagytuk el az országihá­
zat, hogy ez a többség kész rá, hogy az ob- 
strukcióval bármikor leszámoljon.

Ezeket az embereket a meggyőződés tü­
ze hevitette. A meggyőződés, hogy ikét-há- 
rom tucatnyi teclmikázó akadékoskodása — 
még sem lehet elegendő ok arra, hogy a tör­
vényhozás munkája beláthatlan időkig meg­
akadjon. A meggyőződés, hogy az országot 
még sem szabad ellentálás nélkül kiszolgál­
tatni egy obstrukciónák, melynek a résztvevő 
pártok még a konkrét célját sem tudják meg­
jelölni.

És nekünk az volt továbbá a benyomá­
sunk, hogy ezek a lázban égő emberek átérez 
ték azt is, hogy az ö háborgásuk az egész 
nemzetnek a felháborodása. Hisz tudják azt, 
hogy a nemzet velük szenved, velük tűr s ve 
lük együtt, és általuk támadt fel a kisebbségi 
terrorizmus ellen. A szenvedélyek mai hirte­

tok, ha egyszer túlságosan elpaprikázza a le­
vesét.

Miután a reggeli lapokat elejétől végig 
mind áttanulmányozta, végre napi teendőihez 
fogott, de urának ruháit és cipőit sehol se ta­
lálta.

Fogadni mernék, hogy megint ruhástól 
feküdt az ágyba . . . még a nyakkendője és 
keztyiije is hiányzik. Bizonyosan a Boule­
vard Ománon levő csapszékben dorbézolta 
át az éjszakát, hol bánatában ivott, mert a kis 
Rouquine bolondot iiz belőle ... Az a ravasz 
boszorkány jól tudja, hogy kell a férfiakkal 
bánni ... És mert azt is megszimatolta, 
hogy a báró ur fülig szerelmes belé, csak 
azért is hidegen és közönyösen bánik vele, 
mig másokkal szemben elég bőkezű . . . Pe­
dig jó lesz vigyázniok magára, mert ez az elő­
kelő nem ismer határt, ha egyszer dühre 
gerjed.

Az ágyból hosszú, hangos ásitás hallat­
szott. A báró felébredt, egy kicsit felült és 
még dideregve hebegte:

— Görbe éjszaka volt, az bizonyos . . 
de sajátságos, hogy semmire se emlékszem... 
Olyan mélyen aludtam és olyan zavarosat 
álmodtam, hogy minden körben forog még 
most is velem . . . Brr! Honnan a poklok fe­
nekéből jönnek ezek a zűrzavaros buta ál­
mok? . . .

— Lassan leszállt az ágyából és Bap­
tist felé nyújtotta lábait, aki a csizmáját le­
húzta.

— A báró ur nagy pocsolyában sétálha­

len támadt kitörésébe azt a félelmetes erőt 
csak ezek az érzések önthették.

És ebben a pillanatban teljesen átéreztük 
a kormányelnök nagy igazát, hogy ennek az 

obstrukciónák nem lehet sablonos befe­
jezése.

Mert Magyarországon még soha sem — 
folyt obstrukció, amely ennyire ellenére lett 
volna az egész országnak. Még soha sem 
folyt obstrukció, amely ellen olyan erőtelje­
sen nyilatkozott volna meg az általános ellen­
szenv. De nem is volt még obstrukció, ame­
lyet olyan indulattal sepert volna el a nem­
zet egyeteme, mint ahogy ezt a most folyó, 
— zavaros célzatú kerék-kötést el fogja 
söpörni.

Lehetetlenség, hogy az ellenzék ne érezze 
eltávolodását a nemzet közérziiletétöl. Nem 
lehet annyira elvakult, hogy meg ne lássa, 
mint veszíti gyökerét a saját hívei között. — 
Törzsökös függetlenségi érzületű törvényha­
tóságok határozatai az obstrukció ellen; régi, 
ismert függetlenségi bizottsági tagok tüntető 
állásfoglalása a megyetermekben a kormány 
igaza mellett; vidéki függetlenségi pártelnö­
kök feltűnést keltő lemondásai az ellenzéki — 
taktika helytelenítése következtében — min­
dezek felett végre is nem térhet egyszerűen 
napirendre egy tábor, mely forradalmi téren 
mozog s igazolását legalább a közvélemény 
egy részének támogatásában kell, hogy ke­
resse.

A józan belátás az obstrukciónák a tisz­
tességes visszavonulás útját szabja meg.

tott . . . vagy talán öntudatlanul bele­
esett? . . .

— Nem . . . vagy meglehet . . . Csodála­
tos, hogy semmire se emlékszem, ami velem 
az éjjel történt, csak a borzasztó álom áll 
tisztán a szemeim előtt . . .

Ha a báró ur elmondaná, talán kihámoz, 
hatnánk belőle a valóságot.

— Brr! De hideg van a szobában ... bi­
zonyosan nyitva maradt az ablak . . . vagy 
talán még mindig esik?

— Az ablak sincs nyitva, az eső is el­
állóit ... de valószínű, hogy a báró ur va­
csora után még ellátogatott a vörös Rauqui- 
nehez!

— Nem tudom . . . nem emlékszem . . . 
Dgy ég az agyam, mint a pokolbeli tűz ... 
és mégis fázom . . . reszketek . . . Adj va­
lami meleget, Baptist!

Baptist odanyujtotta neki a teáscsészét, 
melyet a báró reszkető kézzel elfogadott.

—• Mit látok! A báró elfelejtette keztyü- 
jét levetni? Ilyesmi még nem történt soha!

A báró fanyarul mosolygott.
— Jó . .. hát elmondom ... de várj, amig 

rendbe szedem gondolataimat . . . Azt ál­
modtam, hogy a kis „vörössel“ Tramard 
anyánál voltain . . .

— Csak az a kérdés, — hogy álmában 
kedvesebb és gyöngédebb volt-e a szokott­
nál? —

— Ellenkezőleg . . . még cslpősebb és 
gonoszabb volt ... én pedig — természe-
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Rhuen napja.
Újabb lecke az ellenzéknek.

Az obstrukció két leghangosabb vezére: 
Désy Zoltán és Holló Lajos a Ház mai ülésén 
ismét szó tárgyává tették a miniszterelnöknek 
az interpellációs jogról tegnap tett nyilatko­
zatát, ami alkalmat adott Khuen-Héderváry 
grófnak, hogy újabb kemény leckében része­
sítse az ellenzéket. A miniszterelnök minden­
ben föntartotta tegnapi kijelentéseit és éles 
hangon vetette szemére az obstruktoroknak, 
hogy visszaélnek a törvény betűjével. A nem­
zeti munkapárt tömött tábora óriási lelkese- 
désesl fogadta a miniszterelnök beszédét és 
viharos ovációkkal ünnepelte vezérét.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyásá­
ról itt következik:

Berzeviczy Aibert elnök negyed tizen­
egy órakor nyitja meg az ülést. Jelenti, hogy 
október 4-én ö felsége nevenapja alkalmá­
ból hálaadó istentisztelet tartatik, melyre a 
miniszterelnök ur a Házat meghívja. Felha­
talmazást kér egyben, hogy a Ház nevében 
ő felségének nevenapja alkalmából a Ház 
hódolatteljes jókívánságát tolmácsolhassa. 
(Helyeslés a Ház minden oldalán.) Bemutat­
ja továbbá Henri Brissonnak a francia kép­
viselőház részvétnyilatkozatát a touloni ka­
tasztrófa alkalmából. Jelenti, hogy Désy 
Zoltán a házszabályokhoz kért szót, a mit 
megadott neki.

Désy támad.
Désy Zoltán: A miniszterelnök tegnapi 

felszólalása készteti őt szólásra. A minisz­
terelnöknek Ráth Endrének adott válasza 
a házszabályokkal ellenkezik. A miniszter­
elnök ugyanis azt mondta, hogy nézete sze­
rint az interpellácionáris jog használata ná­
lunk tultengésben van.

Felkiáltások jobbról: Úgy van! Úgy 
van! (Zaj.)

Désy Zoltán: Hogy hogy van, azt ne 
döntsük igy el. (Zaj. Derültség.) Bizik kép­
viselőtársai pártatlanságában s reméli, hogy 
ezt az „úgy van“-t nem fogják helyeselni. A 
miniszterelnök azt is mondta, hogy nem fog 
és nem is kell válaszolnia egyes interpellá­
ciókra. Kifogásolja azt a tételt, hogy az in­
terpellációk más alkalmakkor adott válaszok 
kai is el vannak intézve. A miniszterelnök 
odakonkludál, hogy a házszabályok szerint 
meginterpellált miniszter 30 napon belül 
nyilatkozik, de nem köteles nyilatkoznia. Ez

tesen ittam, hogy bosszúságomat el'kábithas 
sam. —

— Whiskyt ivott a báró ur?
— Nem, abszintot és minden kortynál iz- 

gatottabb és idegesebb lettem . . . bántott, — 
hogy a kis hitvány másokkal kacérkodott . . .

Eközben Baptist egészen levetkőztette és 
most félbeszakította:

— Bocsánat báró ur, egy hajszálat talál­
tam a mellényén.

— Hajszálat? Mutasd csak! Valóban haj 
szál . . . e vörös női hajszál . . . Rouquin haj­
szála . . .

— Halljuk az álom folytatását!
— Az abszint, a düh, és a féltékenység na 

gyón a fejembe szálltak ... Rá se néztem 
többet a hütelenre . . . egy tekintetre se mél­
tattam . . . Azután hirtelen, anélkül, hogy 
tudtam volna miért, — mert álmában sok 
meggondolatlanságot követ el az ember, ki­
rohantam a pincéből és keresztül-kasul ba­
rangoltam az üres utcákon . . . Hirtelen egy 
kéz nehezedett hátulról a vállamra . . . Rou- 
quine volt ... az undok, vörös Rouquine . . . 
Az első pillanatban boldog voltam, mert hiú­
ságomnak hizelgett, hogy utánam jött, de mi­
kor gyöngéden át akartam fonni a derekát, 
durván eltaszitott magától ... Ez a tréfa 
annyira felbőszített, hogy minden csepp vé­
rem az agyamra tolult . . . Megragadtam . . . 
a karjaim közé szorítottam . . . éreztem, — 
hogy szive hangosan dobog, a keble hullám­
zik . . . és hallottam, hogy folyton szitkozó­
dik és segélyért akar kiáltani . . . Ezt meg­
gátolandó, zsebkendőmmel betömtem száját.

azonban a parlamenti felelősség alól való ki­
bújás. mert igy sem a Ház, sem a nemzet 
nem ellenőrizheti az esetleges visszaélése­
ket. A parlamenti rendszei 'ényege. . . .

Felkiáltások jobbról: A technikai ob­
strukció! (Zaj.)

Désy Zoltán: ... a szabadság és ennek 
eszköze, a nyilvánosság. Tiltakozik az el­
len, hogy a miniszterelnök pártját és a ve­
le együtt küzdő függetlenségi pártot meg­
gyanúsítsa azzal, hogy visszaélnek a ház­
szabályokkal. Ezt a vádat visszahárítja a 
kormányra.

Lévay Lajos: A koalíciós kormány 152 
interpelláció elintézésével maradt adós! — 
(Zaj.)

Eltner Zsigmond Vertán Etele felé for­
dulva: Lévay báró! (Zaj.)

Lévay Lajos báró: Ki az! Kinek van 
velem baja! (Zaj.)

Elnök rendreutasitja Lévayt.
Désy Zoltán: A múlt kormánnyal szem­

ben is ezen az állásponton áll. A miniszter- 
elnök arra célzott, hogy az ellenzék igénybe 
veszi a házszabályok engedélyét. Újból be­
jelenti, hogy a javaslatok ellen folyni fog 
az obstrukció. A nemzet itél majd.

Felkiáltások jobbról: Meglesz! (Zaj.)
Désy Zoltán: A házszabályok revízió­

jának csak akkor van jogosultsága, Iia az a 
mindenkori többség jogát biztositja.

Holló Lajos szintén a házszabályokhoz' 
kér szót és a Ház engedelmével foglalkozik 
a miniszterelnök tegnapi beszédével. Visz-1 
szautasitja azr a feltevést, hogy pártja visz- 
szaél az interpelláció jogával.

A miniszterelnök válasza.
Khiieu-llédcrváry Károly gróf minisz­

terelnök' Ismétli, hogy ő elismeri az inter- 
pellálás jogát a lényegben, csak a formát ki­
fogásolja. Azt is elismeri, hogy a kormány­
nak kötelessége válaszolni az interpellá­
ciókra, csak arra nem kényszeríthető, még a 
házszabályok szigorú alkalmazásával is, 
hogy azokra 30 napon belül válaszoljanak. 
£ok esetben rögtön vá’aszolt a kormány - 
tettekben — adta meg a választ. Es a Ié- 

1 nyeg a fontos. (Helyeslés a jobboldalon.) Es 
1 ennek kapcsán kénytelen elismerni, hogy 
betű szerint nem történik visszaélés a ház­
szabályokkal. (Derültség jobbról.) De hogy 
a lényeggel visszaélnek — az kétségtelen. 
(Taps a jobb oldalon. Zajos ellentmondások 
balról.) És ez ellen nemcsak ő protestál, ha­
nem protestál az egész nemzet. (Viharos 
taps a jobboldalon. Óriási zaj a baloldalon.)

Szétharapta éles fogaival . . . Ekkor az ök­
lömmel akartam elhallgattatni . . . mire ő 
véresre harapdálta ujjaimat . . . Kicsorduló 
vérem ott piroslott a szemem előtt . . . kép­
telen voltam vad haragomon uralkodni, le­
ütöttem ... A földre zuhant és meg se moz­
dult többet . . . Meghalt ... És én — ál­
momban — elég okos voltam szájából a zseb 
kendőt kitépni, nehogy a monogramm áru­
lómmá lehessen!

Baptist, aki közben karjára szedte a ru­
hadarabokat most önkéntelenül a kabát zsebé­
be nyúlt, de hirtelen visszakapta kezét, mint­
ha vipera csípte volna meg.

— Báró ur, a zsebkendője egész rongyos 
ra van tépve és véres!

— A báró egy pillanatig bambán né­
zett rá.

— Az ördögbe . . . hogy én . . . nem . . . 
nem ... lehetetlen ... Én nem tettem . .. nem 
tehettem! . . .

Tekintete hirtelen a keztyüs kezére esett. 
Hirtelen letépte a keztyüjét és a iobbkeze 
véres karcolásokkal és harapásokkal volt 
tele. —

— En tettem . . . én . . . nem álmodtam 
gyilkos vagyok! . . .

A két férfi iszonyodva nézett egymásra 
. . . A borzalmasan kinos hallgatást Boulard- 
né szakította félbe, aki óvatosan bedugta fé­
kjét az ajtón és halkan jelentette:

— Bocsánat, báró ur, a rendőrtiszt sür­
gősen, — halaszthatatlanul óhajt önnel be­
szélni . . .

Mi nem a betűkhöz kötjük az alkotmányt, 
hanem a lényeghez. És azok, akik a betű­
höz ragaszkodnak, nem ismerik azt a ma­
gyar közmondást, hogy a betű öl. Mi pedig 
élni akarunk! (Viharos taps jobbról. Zajos 
felkiáltások balról. De azért akarunk élni, 
mert a nemzet a mi kezünkbe tette le életét. 
Es a nemzet ezen ránk bízott missziójának 
pedig megfelelni — kötelességünk. Es köte­
lességünknek meg is fogunk felelni!

Viharos éljenzésben tört ki a jobb ol­
dal. Körülbelül húsz percen át ünnepelték a 
miniszterelnököt párthívei, akik valóságos 
bucsujárásban indultak üdvözölni vezérüket.

Holló Lajos a házszabályok 215. sza­
kaszának 8. pontja értelmében szavai félre­
magyarázása és személyes megtámad tatás 
címén kér szót. hangsúlyozni kívánja, hogy 
ő és pártja a Házszabályokban adott jogok­
nak végső ít-1» asználas.rval és alkalmazó 
sóval áll ezen nemzeti joguk és érdekek m-g 
védclmezésébcn

Kliuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök: Mindig óvakodott attól, hogy bár­
kinek szemrehányást tegyen és most is el­
fogadja Holló azon magyarázatát, hogy az 
ellenzék a házszabályok alkalmazásával 
csak a végső eszközöket kívánja alkalma­
zásba venni. A kérdés lényegében azonban 
lesz még alkalma arról beszélni, hogy mi 
a parlament lényege és mi a házszabályok 
intézkedéseinek lényege. (Élénk helyeslés a 
jobb oidalon.)

Désy Zoltán: Tiltakozik a miniszterel­
nök azon állítása ellen, mintha ők védekezné­
nek. Mi tiltakozunk az állítások ellen. Elfo­
gadja a miniszterelnök konklúzióját: Ítéljen 
felettünk a. nemzet, de gyorsan! (Élénk he­
lyeslés a baloldalon.)

Felkiáltások jobbról: Már ítélt!
Ezután áttért a Ház a napirend értelmé­

ben a névszerinti szavazásokra.
Az ülés délután 2 órakor ért véget.

Az István-malmot
beolvasztották.

Nagy viharok a temetési szertartáson.
Hat és félórás viharos közgyűlés után 

ma kimondta a Debreceni István-malom 
I részvényeseinek közgyűlése, hogy beolvad 
1 a Borsod-miskolci gőzmalom társaságba. — 
Igyekeztünk részletes tudósítást adni, de ha 
teljesen hü képet akarnánk adni a közgyűlés 
lefolyásáról, akkor egy fonográfot kellene 
mellékelni minden lapszámhoz, hogy fogal­
mat lehessen alkotni arról a zajról, zavar­
gásról, azokról a viharos jelenetekről, amely 
az István-malom mai közgyűlésén délután 
háromtól este fél tízig lejátszódtak. Azon­
ban végre is az ellenzéknek minden erőfe­
szítése hiábavalónak bizonyult. Bár a 
részvények tekintélyes száma az ő kezükben 
van, ezek nem biztosítanak nekik még az 
idén szavazati jogot és igy az igazgatóság 
javaslata nagy szótöbbséggel lett határo­
zattá.

Z á d o r Lajos kir. tanácsos, elnök meg­
nyitván a közgyűlést, bejelenti, hogy 168 
részvényes jelent meg, akik 3689 részvényt 
képviselnek, ennélfogva konstatálja a hatá­
rozatképességet. A jegyzőkönyv vezetésé­
in Irinyi István dr. társulati ügyészt, hitele­
sítésére és a szavazatok szedésére Hegedűs 
Jenő dr., Király József és Olchváry László 
dr. részvényeseket kéri fel.

Kik szavazhatnak?
A napirend előtt D e g e n f e I d József 

gróf szót kér és legelső sorban annak a kér­
désnek az eldöntését követeli, kik szavaz­
hatnak. Az alapszabályoknak az a pontja, a 
mely szerint a közgyűlésen csak azok a 
részvényesek szavazhatnak, akik a megelo- 

■ ző évi december 31-ig bevezettettek a rész- 
I vénykönyvbe, csupán a rendes közgyűlésre 
• vonatkozik, amikor a múlt év eredménye
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kerül bírálat alá. De most, amikor igen fon­
tos kérdésről, a malom, eladásáról, elidege­
nítéséről van szó, akkor azokat, akik a 
részvények nagy részét bírják, a vagyonuk 
felöl való rendelkezés jogából kizárni nem 
lehet. Indítványozza, hogy azon részvények 
tulajdonosait is ruházza fel a közgyűlés sza­
vazatai joggal, amely részvények január 
elseje után Írattak át.

Z á d o r Lajos kijelenti, hogy ennek 
kérelemnek nem tehet eleget. A közgyűlés 
nem tárgyalhat mást, mint a napirendet 
(Zajos ellentmondás.)

Márk Endre udvari tanácsos elejét 
akarja venni annak .hogv törvénytelenség­
be vigyék a közgyűlést. MI — úgymond — 
hű őrei vagyunk a törvénynek, aminek bi­
zonyítéka: a mai közgyűlés összehívása — 
Most. amikor a cég megváltoztatásáról és 
egyéb olyan cselekményről van szó, a mely 
nem áll összefüggésben a múlt év esemé­
nyeivel. szót kell adni minden részvényes­
nek. A legutóbbi alkalommal a közgyűlés el­
fogadta Kemény Mór dr. indítványát s az 
elnök ur enunciálta is a határozatot, hogy

1912. január 1. után I
ejtessék meg a beolvasztás kérdésében a 
szavazás. ((Ellentmondás.) Jól emlékszem, 
Hegedűs Jenő ur halasztó indítványt ter­
jesztett elő, maid amikor figyelmeztettem, 
hogy már van ilyen indítvány, azt mondta 
„átengedem a szerzőség dicsőségéi“, — s 
'}} e^'- k i'.r Kemény Mór dr. '"•’ditványa alap­
úm hirdette ki a közgyűlés elnapolását. En­
nélfogva indítványozom, hogy a mai köz­
gyűlést tessék az 1912. január hónapjára el­
halasztani. A halasztó indítványt különben 
az is indokolja, hogy az igazgatóság javas­
latát csak most közölték velünk, mikor ide 
feljöttünk s igy nem volt alkalmunk és időnk 
áttanulmányozni, mig ha a legutóbbi köz­
gyűlés határozatát respektáljuk, lesz ideje a 
részvényeseknek átszámítani: helyes-e az 
eladás vagy sem.

Zádor Lajos elnök: Először is ő mél­
tóságának az eladásra vonatkozó kifejezését 
kell helyesbítenem. (Fölkiáltások: De ez az! 
eladjak a malmot!) Továbbá kijelentem, hogy 
én nem fogadtam el Kemény ur indítványát 
hanem feloszlattam a gyűlést.

— De a Kemény indítványa alapján?
— Mi azt fogadtuk el! — hangzanak a. 

kiáltások.
Márton Imre nem fogadja el az in 

állványokat, mert azok értelmében az alap 
szabályok 26. paragrafusát törölni kellene.

Heged ü s Jenő dr. lehetetlenségnek 
mondja azt, hogy az elnök hozott határo­
zatot.

Márk Endre személyes kérdésben szó 
al tel. Hivatkozik a közgyűlésre állításának 
bizonyítása végett. Amikor az indítvány el­
hangzott, az elnök visszavonult az igazga­
tósággal, megtárgyalta velük a dolgot, az 
atán kijött és meghallgatva még egyszer 
bennünket, kimondta azt határozatképen. 
(Helyeslés.)

J e n e y Imre feltétlenül jogosnak mond 
ia az újabb közgyűlés összehívását, mert az 
alapszabályok 36. paragrafusa szerint az 
•habban összehívott közgyűlésen tett indít­
ványt nem szükséges harminc nappal előbb 
bejelenteni.

K o m 1 ó s s y Imre azt mondja, hogy a 
múltkor nem is volt közgyűlés.

— Dehogy nem! — kiáltják közbe.
~ Jegyzőkönyv is van róla!
— Halljuk a jegyzőkönyvet!
Most zajos jelenetek követték egymást. 

Kemény Viktor dr. követelte a múlt köz- 
Syülés jegyzőkönyvének felmutatását és 
tiltakozott az ellen, hogy ez a közgyűlés ha­
bozhasson abban a kérdésben: mikorra 

napolta el magát a múltkori közgyűlés.
, Nagy lármával felelt a többség erre a 
felszólalásra, majd az ellenzék oldalán tá- 
*!., t fülsiketítő zaj, amikor Zádor Lajos el- 

nnk kijelentette, hogy Degenfeld gróf és 
••rk Endre indítványait nem bocsátja sza­
kisra, mert azok nem szerepelnek a na- 

Pirneden. fokozta az általános zűrzavart 
egedüs Jenő drnak, a többség egyik vezé- 

enek az u kijelentése, hogy 3 halasztó iri-

debreczeni független újság 9

ditvány fölött igenis van helye szavazásnak'.
ellenzékről 'e“? ~ Wr<teMk az

-• Szavazunk vagy nem szavazunk?
- Halasztunk vagy nem halasztunk?

Kemény Mór dr. nagynehezen szóhoz 
jut s azt hangozsulyozza, hogy az első kérdés, 
-unit el kell dönteni, az: kinek van joga sza­
vazni a napirendre tűzött javaslat felett? Az 
alapszabályok 24. paragrafusa igy szól: — 
„Minden részvénytulajdonos résztvehet a 
közgyűlésen és szavazati jogát gyakorolhat­
ja. Legelőször ezt kell eldönteni, mert mi 
nem játszhatunk képviselőházi komédiát, — 
hogy a jövő héten, határozzuk meg a mai köz 
gyűlés napirendjét. Ha biztosítják számunkra 
n szavazati jogot, vissza fogjuk vonni a ha­
lasztási indítványt.

Túclös János dr. szerint a szavazati jog 
kérdését semmiféle szavazással eldönteni — 
nem lehet, e fölött az illetékes bíróság dönt. 
A halasztási indítványt szavazásra bocsáit- 
hatónak tartja.

Márk Endre vissza akarja állítani azt az 
állapotot, amely a múlt közgyűlés végezté­
vel jött létre, amikor az elnök a határozatot 
publikálta.

Tüdős János dr. újabb fölszólalása után 
mindkét részről türelmetlenül szavazást kö­
veteltek. Az ellenzék Degenfeld gróf indít­
ványának, a többség pedig a halasztó javas­
latnak szavazásra bocsájtását kérte. E köz­
ben szólásra emelkedett Ferenczy Ovula, — 
majd nyomban utána Irinyi István állott föl 
és beszélt valamit, de a nagy zajban egyet­
len szavát sem lehetett hallani. Végre lecsön­
desült a zaj és

Ferenczy Gyula dr. beszélni kezdett. Ha 
az alapszabályok rendelkezéseiben eltérést 
konstatálunk, liberálisan kell magyarázni az 
egyes szakaszokat. A szavazatjog kérdése 
már a májusi közgyűlésen fölmerült, mielőtt 
még az igazgatóság a

Hódító Robur
politikájára tért volna. Tüdős beszédére reflek 
tálva kijelenti, hogy az a helyzet, hogy a jog­
talan nép jogokat kér. A képviselő urak is jo­
gokról beszélnek, de úgy látszik, vizet prédi­
kálnak. Természetes, hogy aki anyagilag ér­
dekelve van valamely kérdés körül, bele is 
akar szólni annak eldöntésébe. Itt a bíróságot 
hallja emlegetni. Mi már a bíróság: elé vittük 
a kérdést, mielőtt még ezzel a kegyetlen majt- 
hényi szerződéssel ide léptek volna. Ha önök 
olyan biztosak a dolgokban, mért nem várnak? 
(Taps.) Ne tegyék ezt a vállalatot érdekcso­
portok játékává. Ha jó az a dolog, nem fog 
elromlani, ha nem forszírozzák is.

Békessy László indítványozza, hogy ha­
lasszák januárra a mai közgyűlést.

Kctray Sándor figyelmezteti a részvénye­
seket, hogy addig nincs menekvés a mai ká­
tyúból, amíg a szavazatjog kérdésében nem 
határoznak.

Degenfeld József gróf: Miután a májusi 
közgyűlés határozatát, mely a részvényesek 
nagy részét megfosztotta jogától, pörrel tá­
madtuk meg, a méltányosság -megkövetelte 
volna, hogy azt a közgyűlést, melyen a ma­
lom eladását akarják kimondatni, akkorra ha­
asszák. almikor már a törvényszék meghozta 

döntését. Ezt akarta leszögezni.
Most Zádor Lajos elnök kijelentette, — 

hogy elrendeli

bocsájtja szavazásra és nyilvános szavazást 
rendel el.

Az ellenzék kivonult a teremből és nem 
vett részt a szavazásban, mivel a halasz­
tás kérdését már a múlt közgyűlés határo­
zata folytán eldöntöttnek tekintette. — így 
történt, hogy a halasztási indítvány mellett 
egyedül Békéssy László foglalt állást a ma­
ga 4 szavazatával, mig ellenben 78 részvé­
nyes 1834 szavazatot adott le.

Kemény Viktor dr. az eredmény ki­
hirdetése után

óvást
jelentett be, mert nem vették figyelembe azt 
az indítványát, amelylyel titkos szavazást 
proponált.

Irinyi István dr. társulati ügyész föl­
olvasta ezután

a beolvasztás föltételeit.
Amikor az egyezségi szerződés azon 

pontjához ért. amely Miskolcot nyilvánítja 
a társaság székhelyéül, az ellenzék éles sza­
vakkal fejezte ki tiltakozását. Ellenben har­
sány éljenzésbe kezdett az ellenzék, amikor 
az ügyész a javaslat 9-ik pontját olvasta fel. 
amelv May -kndor vezérigazgató eddigi 
rangját, fizetését és fogatát tartja fenn.

Kemény Mór és Márk Endre
újabb halasztási Indítványt

adnak be, hogy áttanulmányozhassák a rész 
vényesek az igazgatóság javaslatát, mert 
nzt egvszen hallás után elbírálni nem lehet. 
Ugyanilyen értelemben szólal lel Káposztás 
István, aki azt mondja, hogy már negyven 
éve részvény \s. de arra nem tud példát, 
hogy az igazgatóság valaha is meglepte vol­
na javaslatával a közgyűlést.

B é k é s s v László az Igazgatóság ja­
vaslata mellett szólalt fel.

Zádor Lajos elnök a halasztási indít­
ványt

szavazásra <
teszi föl. A szavazás óriási zajban folyt le. 
Az ellenzék lolvton tiltakozott az elnök ama 
rendelkezése ellen, hogy nyílt szavazással 
döntsenek a kérdés felett. Igen sokan nem 
értették meg. mi felett kell szavazni s foly­
tonosan hangzott a kiáltás:

— Mire szavazzunk?
Kiáltozás, lárma között kezdődött meg 

a szavazás, amelynek eredménye az lett. 
hogy a közgyűlés 75 részvényesnek 1809 
szavazatával 22 részvényesnek 425 szava­
zatával szemben a halasztási indítványt el­
vetette.

A szavazás eredményének kihirdetése
u tán

a szavazas.
Erre ismét elemi erővel törtek ki a szen­

vedélyek. Jó negyed óra hosszat nem lehetett 
tudni, melyik indítványt bocsátotta szava­
zásra az elnök. Tizen is beszéltek egyszerre 
a szavazás föltevéséhez és összevissza hang­
zottak a kiáltások:

— Mire szavazunk!
— Halasszuk el a közgyűlést!
— Kik szavaznak?
—- Tessék tisztába hozni a szavazatjog 

kérdését.
— Titkos szavazást kérünk! — kiáltja 

Kemény iVktor dr.
— Ki adta be az indítványt?
— Éljen Békéssy!
És igy tovább pokoli összevisszaság­

ban, áruig végre Zádor Lajos elnök szóhoz 
jut s kijelenti, hogy a halasztó indítványt

újabb vihar
tört ki. Az elnök ugyanis úgy tette fel a kér­
dést, hogy a közgyűlés most már a felett 
tárgyaljon, hogy a szerződést enblock elfo­
gadja-e s azonnal a részletes tárgyalást ren­
deké el.

Márk Endre: Ez nem lehet.
E I n ők: A javaslat egységes s igy azt 

egészben kel! tárgyalni.
Márk Endre kijelenti, hogy az elnök­

ség egymásután követi el tévedéseit. Előre 
kizárta, hogy szavazás legyen s aztán el­
rendelte a szavazást. A részletes tárgyalás 
előtt általánosságban kell hozzászólni a 
javaslathoz. Az igazgatóság májusban tar­
tott közgyűlésén, amikor az alapszabályo­
kat módosították, nagy sejtelmesen azt 
mondta, hegy nagy tranzakciók miatt szük­
séges ez A többség elhitte belement a do­
logba és a vége íme az lett, hogy Debrecen­
ből elviszik a székhelyet. Az igazgatóság 
Persze gondoskodott magáról, de a rész­
vényesek érdekeit nem védte meg. Pedig 
nem az igazgatóság érdekei az elsők. Csak 
olyan szerződést lehetne tárgyalni, amely­
ben benne van, hogy a társaság székhelye 
Debrecen.

D e g e n f e 1 d József gróf is helyte­
lennek taMja ezt a tárgyalási rendet, amely 
csak zavart rkoz.

I > é k v s s y László azt mondja, hogy a 
szerződésen változtatni, az igazgatóságot
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dezavuá!?:! nem lehet, azért a javaslatot vál­
toztatás nélkül cl kell fogadni.

Ferenczy Gyula. dr. támadja Bé- 
kessyt, mire felhangzott a kiáltás:

— Személyeskedés.
Zádor Lajos elnök: Ha részvényes ur 

személyeskedik, megvonom a szót elnöki 
jogomnál fogva.

Erre óriási lárma tört ki. Minden oldal­
ról szenvedélyes kiáltások hangzottak:

— Nincs joga!
—• Odahaza parancsoljon.
Ferenczy Gyula dr.: Az erőszakkal 

szemben erőszakot kell alkalmazni.
Elnök: Elnöki jogomnál fogva meg­

vonhatom a szót.
— Nincs joga — zúgott fel ismét az el­

lenzék részé*ól. — Ez erőszak!
Ferenczy Gyula dr.: Tessék meg­

kérdezni Hegedűs Jenő drt, aki segítséget 
szokott adni az elnök urnák, hogy ez lehe­
tetlen. Vannak ott is okos emberek. (De­
rültség.)

Zavaros, lármás tiz percig beszélt még 
Ferenczy Gyula, akit minden áron meg­
akartak zavarni a beszédben.

Csatiak János, Kemény Viktor dr. és 
Hegedűs Jenő dr. felszólalása után Frigyes- 
sy J. beszélt, rámutatott a nagysárosi ma­
lom beolvasztása körül tapasztalt dolgok­
ra, amikor a társaság szakértője mutatta ki, 
hogy a l eolvasztáson csak a borsod-miskoí- 
ci malomcsoport nyerhetett és pedig igen 
sokat. Kijelenti, hogy ha a beolvasztást meg­
csinálják, ami Debrecen városára, amely 
húsz hold földet adott ingyen, nagyon sé­
relmes, hári m év múlva becsukják a deb­
receni malmot.

M a y And or szólalt fel ezután s fel­
szólalásának célja néhány

leleplezés
volt. Elmondta ugyanis, hogy a Pesti Ke­
reskedelmi Bank, amelynek Frigyessy is 
tagja, szintén próbálkozott megszerezni a 
malmot. Azután Degenfeld József gróf meg­
bízásából járt nála Kemény Mór dr. azzal, 
hogy feltételük az, hogy bejussanak az igaz­
gatóságba

A beszédet óriási zaj kísérte, sokszor 
percekig nem lehetett hallani, hogy mit be­
szél May Andor. S közben hallatszott foly­
ton a kiáltás:

— Ez szakszerűség. Elég már a plety­
kákból.

May Andor szavait Kemény Mór cá­
folta s mondta, hogy nem ők keresték az 
igazgatóságot, hanem ez intézett kérdést 
hozzájuk, amikor May vezérigazgató kér­
dezte tőle, hogy mit akarnak.

A vitatkozás azután szünet nélkül való 
zajban folyt tovább, egymást érték a sze­
mélyes kérdésben tett felszólalások. Szent- 
királyi Tivadar az igazgatóság eljárásának 
védelmét mondta el. Zádor Lajos kijelentet­
te, hogy az igazgatóságban a részvényesek 
védelmére vannak benn. ö nem szorul ál­
lásokra, mert kap az országban annyit, a 
mennyit akar.

Este félkilenckor konditották meg
a lélekharangot,

amikor Zádor Lajos elnök szavazásra tette 
föl a kérdést, hogy elfogadja-e a közgyűlés 
az igazgatóság javaslatát. A folvton tartó 
zaj itt uira viharrá fokozódott, Degenfeld Jó­
zsef gróf, Márk Endre, Petzkó Ernő dr. 
ugyanis még állottak s beszélni akartak, de 
az elnök nem vett erről tudomást s a vitat 
be rekesz tette.

Repkedtek a levegőben a szenvedélyes 
kifakadások:

— Erőszak. Ez még is sok.
Ebben a viharos zajban kezdődött meg 

a szavazás, amely fél tizig tartott. A rész­
vényesek az elnöki asztal körül hallgatták 
meg az elnöki enunciációt, amely szerint a 
szavazásban részt vctt_ 2858 részvény. A 
szavazásnál az igazgatóság javaslata mel­
lett szavazott 72 részvényes 1638 szava­
zattal, ellene 17 részvényes 348 szavazat­
tal. A szavazástól tartózkodott 18 részvé­
nyes. Az eredményhez képest az elnök fel­

olvasta a már készen tartott határozatot, a 
mely kimondja a beolvadást.

A határozat kimondása közben és után 
minden oldalról hallatszott a gúnyos meg­
jegyzés:

— Csendes részvét és koszorúk mel­
lőzése kéretik.

Tiz óra körül már minden csendes volt 
a kereskedő társulat termében.

A méhek.
Hat orosz tolonc Debrecenben.

Van a debreceni rendőrségnek egy igen 
derék, szerény katonája: Furkó András a ne­
ve. Isten kegyelméből — no meg a saját szor­
galmából is — már fel jutott a ranglétrán a 
— biztosságig.

Igen intelligens, jómodoru, gesztenye­
barna kinézésű, zömök legény, aki csak néha 
napján, látja ennek a városnak a színét, — 
melynek egyik legéberebb őre. ki élet- és va­
gyonbiztonsága körül poszton áll.

Anyanyelvén kívül igen jól beszél _ né­
metül s nem lehet eladni: oláhul. Szolgálatában 
pontos, megbízható, a közönséggel való érint­
kezésben tapintatos és udvarias. Ma volt - 
hozzá először szerencsém, hogy künn csatan­
goltam az állomáson, amely a Furkó András 
állandó őrállomása is.

Érdeklődve néztem a vonatra várakozó 
utazóközönséget, melynek soraiban első sor­
ban ez ember-érdekelt, a: typus. Így lekötötte 
a figyelmemet egy hat tagból álló. szláv nép­
szokás szerint öltözött csoport, melvnek 5 
féfi és egy nő volt a tartozéka. Tudtam, - 
hogy ez a rétege az emberiségnek — mely 
Galicia felé igyekszik — nem ritkán iár erre, 
ezért különösebb okom nem is volt más a 
cémlelődésre, mint ami a magamfajta ábrán- 
dozót az ismeretlen felé vonja.

Az öltözékük a szláv nópfajok szokásos 
durva daróc alul szárba csavart posztónad- 
rágja, zekéje és felsőse. Vállukon átalvető tás 
ka, derékon bőrtüszővel. Csak a arcuk volt kii 
iönösen finom, nekem olyan szokatlan, hogy 
érdeklődni kezdtem a sorsuk iránt. így ho­
zott össze a véletlen az én Furkó barátom­
mal.

— Tegnap óta itt vannak — mondta ő 
— orosz parasztok, akik Szlavón—Bródban 
dolgoztak egy erdővállalatnál. Most haza­

igyekeznek Galíciába. Kőrösmezőig váltottak 
jegyet munkás igazolvánnyal. Ám az utón 
a kalauz észrevette, hogy csak horvát mun­
kás könyvük van és ez nem jogosít magyar 
területen a kedvezményre.

Azért Debrecenben leszállították őket. — 
Pénzük nincsen, tolonclevéllel akarták haza­
jutni, — tegnap délután benn is voltaik a ka­
pitányságon, de hát ép, erős embereknek lát­
szanak, úgy gyaloglásra utaltattak.

— Milyen tiszták! — mondom.
— Nekem is ez tűnt fel! — mondja a biz­

tos ur. Olvastam a napokban, hogy egy rut- 
hén pap Oroszországba való kivándorlásra — 
csábította a népet. Mikor leleplezték, megszö­
kött. Gondolom magamban, ez az egyik na­
gyon finom képűnek látszik, hátha az én pó­
pám! —

— Az lehet! Kiáltok fel önkénvtelenül. 
— Nem uram, — nem az. —- Már meg­

motoztam !
Pillanatig derűs tekintetét rám vetette, 

mintha találós kérdést akarna feladni:
— De tudom, nem tetszik eltalálni mit 

találtam náluk?
— Pénzt?
— Dehogy!
— Könyvet?
— Azt sem!
— Hát mit?
—■ Méheket. Igen uram. Ezek az embe­

rek egy láda móhet vissznek Szlavóniából — 
Galíciába. Az a faláda, melyet maga előtt lát 
s amely 1 méter hosszú és felénvi széles, egy 
jól berendezett méhkas.

A méhek azonban nincsenek szabadjukra 
hagyva, hanem be vannak préselve papírok 
közé. így teszik meg ezt a nagy utat.

— Aztán mikor jutnak haza már most

ezek a szegény emberek, addig a méhek is 
halomra döglenek?

— Nem kérem. Mert az állomásfőnökség­
nek joga van őket a határállomásig szállítani. 
Az a jó kinézésű, modern nyakkendőt viselő 
ember bemondásuk szerint elég jómódú, van 
egy kis földje is. A határnál visszatéríti az 
útiköltséget.

— És ha ezt nem teszi a főnökség?
— Akkor én ismét visszakisértetem a 

szerencsétleneket a városba s mint csavargás 
ban talált egyéneket hazajuttatom. Addig ta­
lán a méhek sem dögölnek el?! . . .

Belenéztem ennek a természetes eszű em 
bérnek az okos szemébe és melegen szorítot­
tam meg a kezét:

— Köszönöm! ...
És a szivemben olyan érzés kezdett ka­

lapálni, mint mikor távol, künn az Oázisban 
egy újságot, egy eltévedt lapot talál az em­
ber s a betűk elmesélik, lvogv valami történt,
valahol ... .

(gy. ZS.)

Háború előtt.
Elment az olasz ultimátum.

A török nagyvezér megbukott.
Rómából táviratozzék, hogy az olasz kor 

máuy jegyzéket küldött a török kormányhoz, 
melyben kijelenti, hogy Tripolisz katonai ok- 
kupációja iránt megteszi uz intézkedéseket. 
Elvárja, hogy az ottomán kormány rendele­
tet ad ki a török hatóságoknak, hogy az in­
tézkedéseket ne ellenezzék, hogy azokat ne­
hézség nélkül végrehajthassák. Elvárja az 
olasz kormány, hogy uz ottomán kormány 
huszonnégy órán belől udju meg u választ, 
mert különben indíttatva érzi magát azonnal 
hozzálátni a katonai okkupáció végrehajtásá­
hoz.

Az olasz kormányeak ez a jegyzéke a 
leghatározettabb következtetést enged arra, 
hegy a háberu kikerülhetetlen. Hogy diplomá­
ciai körökben ekkép gondolkoznak, azt legjob 
ban bizonyítja az a nyilatkozat, amelyet a 
bécsi török nagykövetség egyik tagja tett a 
Neue Freie Prcste tudósítója előtt. A nyilatko­
zat igy hangzik:

— A török kormány tárgyalhat Olasz­
országgal gazdasági engedmények dolgában, 
de politikai privilégiumokat vagy hasonló en­
gedményeket semmi körülmények között sem 
adhat egy országnak sem. A török kormány 
szuverenitási jogait minden rendelkezésére 
álló eszközzel fel fogja tartani Tripoliszban. 
A császári kormány egyelőre nyugalommal 
bevárja az eseményeket, ha azonban kato­
nák szállnának Tripolisz partjára, vagy más 
ellenséges aktus történnék, az ottomán kor­
mány ezt casus bellinek tekintené.

Konstantinápoly, szeptember 28. A tri- 
poliszi bonyodalmak első áldozata Haki pa­
sa török nagyvezér lesz. A lakosság már teg­
nap több helyen tüntetett a nagyvezér ellen, 
ma pedig egész sereg utcai tüntetést tervez­
nek ellene. Elsősorban őt teszik felelőssé a 
tripoliszi eseményekért, de más okokból is
haragusznak reá. így azért is, mert a nagy­
vezér felesége osztrák leány. Szombaton éj­
jel, mikor az első hírek érkeztek Konstanti- 
nápolyba arról, hogy Olaszország hadi ké­
szülődéseket tesz Tripolisz ellen, a nagyvezér 
állítólag palotájában mulatott nagy férfi vs 
női társaságban. Ettek-ittak és pokert ja 
szottak. Közben egyre-másra jöttek a sür­
gönyök Olaszország harci készülődéseiről, 
nagyvezér tovább kártyázott és csak réggé e 
lé, Robilant pasa feleségének unszolására, a
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id mint olasz nő, rendkívül érdeklődött az 
események iránt, bontotta fel az asztalán ha­
lomszámra összegyűlt sürgönyöket. így 
történt, hogy a nagyvezér, majdnem húszon- 
né„j órai késedelemmel tett jelentést a szul­
tánnak a tripoliszi eseményekről.

1 Szajnába zuhant antoisz.
Tizenegy ember halála.

Párisban tegnap délután borzalmas sze­
rencsétlenség történt. Egy automobil-omni­
busz az Archevtchéhidról a Szajnába zuhant 
Utasai közül tizenegy ember életét vesztette, 
kilencen pedig megsebesültek. A borzalmas 
katasztrófáról a következő táviratokat kap­
tuk:

Paris, szeptember 28. (Este fél kilenc 
órakor.) Az este 7 órakor az automobilka­
tasztrófa színhelyén a Szajnába merült búvá­
rok jelentik, hogy az autóbusz üres. Eddig 9 
halottat és 10 sebesültet szállítottak a kórház­
ba. Attól tartanak, hogy négy embert elsodort 
az ár.

Paris, szeptember 28. (Este fél 10 óra­
kor.) Az autóbusz,amely gyors tempóban — 
akart áthaladni az Ardheveché-hidon, egy — 
szembejövő autóbusz elől ki akart térni. A 
motorvezető éies kanyarulatot csinált, miállal 
az automobil csúszni kezdett. A kocsi a gya­
logjárdára került, majd áttörte a hidrácsot és 
a folyóba esett. A mentési munkálatok azon­
nal megindultak. A halottak között van há­
rom gyermek is. Az autóbusz motorvezetője 
és kalauza eltűnt és valószínűleg életüket vesz 
tették. Eddig 12 halottat, illetve sebesültet is­
mertek fel, akik valamennyien párisink. 
Óriási embertömeg állja körül a katasztrófa 
színhelyét.

Paris, szeptember 28. (Éjjel 12 órakor.) 
Amennyire eddig ismeretes, az automobilka­
tasztrófánál 11 ember vesztette életét, bele­
értve a még meg nem került motorvezetőt. 
A sebesültek száma 9. A halottak között négy 
gyermek s van. Az autóbusz ellenőre, akit el 
síinek mentettek meg, mint egy őrült elfutott 
és mostanáig nem is lehetett megtalálni.

ühfftiilíiftf* ■AeéaeBtk,
Bahuska. A szombati megnyitó előadá­

son Fall Leo bájos znéjii operettje, a Babus­
ka kerül szinre. Ez előadás lesz az operett- 
személyzet bemutatója. A társulat kiválóan 
gondos előadásban mutatja be a szövegében 
is mulattató újdonságot, mely a Máramaros- 
szigeten elfért sikerekből Ítélve, előrelátha­
tólag huzamosabb ideig fogja a műsort ural­
ni. A Babuskának második előadása vasár­
nap este lesz, vasárnapi kisbériéiben.

Az „Utánam!“ premierje. Hétfőn mutat­
kozik be a társulat drámai személyzete is­
mét újdonságban. Bernstein világhírű szín­
müve, az „Utánam!“ kerül színre ez alka­
lommal s ebben a darabban a közönségnek 
alkalma nyílik, hogy Ítéletet mondjon a tár­
sulat beszélő színészeinek képességeiről. ■■— 
Bernstein e szenzációs müve hétfőn A) bér­
letben először és kedden B. bérletben má­
sodszor kerül szinre.

Horváth Kálmán felbontotta szerződését.
Horváth Kálmán, aki az évre is szerződött 
tagja lett volna a debreceni színtársulatnak, 
hol oly szép sikerei voltak a múltban, tekin­
tettel a „Borrbonier“-ben elfoglalt miivezetői 
állásából folyó lekötöttségére, arra kérte. Zi- 
kiliy Gyula színigazgatót, hogv szerződési kő 
telezettsége alól oldja fel. Zilahy méltányolta 
volt tagjának óhaját s a szerződést vele fel­
bontotta. így a művész a színházból a cabinet 
deszkáira tette át szerepléseinek szinterét.

Megjöttek a színészek.
*

Tavaszszal, ha inegjő a fecske, meg a 
go'ya, i itmusos öröm ömlik a tájon. R'zzen 
aál. yék és csókdossa a jövevények szár­
nyát a nap; a kikelet pedig az utat telehinti 
rózsává1.

Szegény debreceniek, mi, milyen gyá­
moltalanok vagyunk, csak port és szemetet 
■tudunk szórni azok elé, akik idehozzák a ta- ’ 
vaszt: a színtársulat szeme közé. Nem cso­
da hát, ha a kisebbik primadonna, Beleznay 
Margit mindjárt le is becsült bennünket: ;

— Csodás lehet itt szerelem, főleg, ha 
ru a szél!

S a szél fűt is. Még pedig a Csanádi Ir­
ma érdekesen fiús arcába, aki zengő alt­
hangon fuvolázta:

— Ha nem lesz lakásom, egy szélto­
ronyba fogok beköltözni!

Amire a mamája, aki egyike a legked­
vesebb úrasszonyoknak, mindjárt be is je­
lentette tiltakozását:

— Én pedig emeletre nem mászkálok!
. . . De nézzünk csak vissza az állomás 

perronjára, ahová most futott be a márama- 
rosszigeti személyvonat. Micsoda szokatlan 
élénkség, tarka-barka szinváltozat támad 
a nyomán. Itt c-gy szőke női fej kiabál ide­
gesen hordár után, amoda a „Nők barátja" 
pazarolja a jó „nép és katonság“ között fe­
jedelmi humorát:

— Gyerekek, jöttem, láttam és nem 
gypztem — etetni a kutyuskámat.

Ugyan menjen maga utálatos! — 
mondja a kar egyik szépe, aki üres óráiban 
szerelmes a Don Jüanba láttam, hogy ku- 
tyáikodott a — Micivel! (A Mici kérem, a 
karnak szintén „egyik“ szépe.)

Apró és nagy kofferek támadnak a ku­
pékból s rosszul jár, aki az udvariasságot 
„komolyan veszi“. Bökik, taszítják egymást 
a szépek és csúnyák, a hangosak és hang­
talanok.

A Borbély Lili csúcsos szája is haragra 
gyugyorodik. mikor látja, hogv a „nép“ és 
a „csőcselék“ megfeledkezik, hogy nincs a 
színpadon s erővel az előtérbe tolakodik:

- Kérem, kérem, talán az én „solóm" 
jön előbb!

Beli kár, hogy nincsen rendező, felírat­
nám ezt a statisztériát, mely elrontja a kis 
primadonna exteriőrjét.

A férfiak közül az elegáns Thury Elemér 
magaslik ki mindig Ízléses öltözékével és 
pompás megjelenésével.

Egy nő várja levéllel, melyből egy disz­
krét alluminium kulcs hull ki:

— Ne tessék rólam rosszat gondolni, — 
mondja — a „saját“ lakásom kulcsa! Ez a 
hölgy pedig a szakácsnőm.

Örömmel hajoltam meg a felvilágosítás 
előtt s minden megjegyzés nélkül tűrtem, 
hogy egyik kardalosnő oldalba bökjön ko­
sarával, inig egy nem éppen súlytalan—bizo­
nyosan drámai színésze a társulatnak, a 
tyúkszemem belső felső pikkelyzetét hozta 
ki a formájából.

Végre hosszú sorban indul Thália sze­
kere s a királyi paloták és paraszti kunyhók 
birodalmának humorban és erkölcsi javak­
ban bővelkedő karavánja fölveri az örömtől 
dagadó port és szemetet.

A színészek megérkeztek Debrecenbe!
Conferencier.

KÖZOKTATÁS.

_ Esti tanfolyam a Nöth zenekonzerva­
tóriumban. Nőth Antal hegedű- és cimba­
lomtanár igazgatása alatt álló zeneiskolá­
ban az esti tanfolyam újra megnyílik. A ta­
rifás 6— 10-ig tart, 3 vagy 4 óra oktatás he- 
tenkint tandíj havonta 8 korona. Felvétet­
nek kezdők és haladók. Iskolahelyiség: 
Szent Anna-u. 18. (a r. katli. főgimnázium­
mal szemben. Prospektus (tájékoztató) kap­
ható díjtalanul Schmidt S. hangszerüzle­
tében.

— A miniszteri vizsgálat vége. György
Henrik főszámtanácscs és .Janda Károly dr. 
számellenőr, a belügyminiszter kiküldöttei ma 
folytatták és be is fejezték a városi hivatalok­
ban a hétfőn megkezdett vizsgálatot. A pénz­
tárban és a számvevőségben tegnap befeje­
zett vizsgálat után az adóügyi osztály, majd 
a fogyasztási adóhivatal és a rendőrség ke­
zelését vették ellenőrzés alá, majd a világí­
tási vállalatot, a körkemencét és a faraktárat 
vizsgálták meg. A miniszteri kiküldöttek, akik 
ma este utaztak el Debrecenből, munkájuk 
eredményéről a közel napokban teszik meg 
jelentésüket.

— Miniszterek a királynál. Bécsből táv-
iratozák: Lukács László pénzügyminiszter 
tegnap éjszaka Bécsbe érkezett. Ma délelőtt 
a Magyar Házban Vértessy államtitkárt és 
Rédy miniszteri tanácsost fogadta, azután el­
távozott onnan, a király délután fél kettőkor 
külön kihallgatáson fogadta a pénziigyminisz 
tért, aki az 1912. évi költségvetést terjesztette 
a felség elé. A délután folyamán Lukács ta- 

; nácskozott több osztrák miniszterrel a hus- 
kérdésről és egyéb kereskedelempolitikai dől 
gokról. Zichy János gróf kultuszminiszter hol­
nap érkezik meg Becsbe, ahol külön kihallga­
táson fogadja a király.

— Változások a vármegye közigazgatá­
sában. Domahidy Elemér főispán Nábrácz- 
kv Istvánnak vármegye keddi közgyűlésén 
történt nyugdíjaztatása folytán Miskolczy La 
jós tb. főszolgabírót rendelte ki a szoboszlói 
járás főszolgabirájául, aki mellé Hetev Endre 
közigazgatási gyakornokot szolgabiróul he­
lyettesitette, a központi járásba pedig Wesz- 
prétny Barna böszörményi szolgabirót rendel­
te be.

— Fölmentették Zucker Henriket. Fő­
városi tudósítónk táviratozza: A büntető tör­
vényszék ma fejezte be a nagymező-utcai 
gyújtogatás bűnügyét. A tanúvallomások dél­
ben értek véget, amikor megkezdődtek a per­
beszédek. A törvényszék Zucker Henriket, 
Hammer Samut és Szántó Jenőt a vád és 
következményei alól felmentette azzal a meg 
okolással, hogy a vád bizonyítást nem nyert. 
Az ítélet kihirdetése után fölállott Balázs 
Elemér dr. kir. ügyész és indítványozta, 
hogy Hammer Samut helyezze a törvény­
szék vád alá hamis vád miatt, mert ő volt 
az oka, hogy három ember ártatlanul került 
afogságba. A törvényszék tiz percnyi ta­
nácskozás után elfogadta az ügyész indít­
ványát és azonnal elrendelte Hammer le­
tartóztatását.

— Képviselők párbaja. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: A képviselőház inai ülésén 
Ebener Zsigmond és Lévay Lajos báró képvi­
selők közt affér támadt. Az ügyből kifolyóan 
Eitner segédei: Lovászy Márton és Polónyi 
Dezső utján provokálta ellenfelét. Lévay bárő 
a maga részéről Solymossy Ödön bárót és 
Podmanicky Géza bárót nevezte meg segédei 
gyanánt. A két fél megbízottai még a Ház — 
ülése közben összeültek tanácskozásra es 
kardpárbajban állapodtak meg, amelyet hol­
nap délben vívnak meg a felek.

— A zsidók hosszunapja. Az izraelita 
hitközség elöljárósága közli, hogy az októ­
ber hó 2-án beálló Jomkipur ünnep alkal­
mából a Deák Ferenc-utcai izr. templomban 
az istentisztelet következő időben fog kez­
dődni: vasárnap este egynegyed 6 órakor, 
hétfőn reggel fél 6 órakor. Általában az is­
tentisztelet további rendelkezésig a követ­
kező időben fog kezdődni: Pénteken este 
egynegyed 0 órakor, szombaton délelőtt 9 
órakor, délután 4 órakor, köznapon reggel 
egynegyed 7, este fél hat órakor.

Vendéglősök és kávésok gyűlése. A
debreceni vendéglősök, kávésok és korcs- 
márnsok ma délután tartják nagygyűlésüket 
a Dreher sörcsarnok virágtermében délután 
4 órakor. Pontos megjelenés kéretik.
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- Uj közjegyző-helyettes. A debreceni 
közjegyzői kamara Orley György dr. nagy­
váradi közjegyző helyettesévé Puskás Béla 
dr. nagyváradi ügyvédet nevezte ki.

— Aki hamis pénzt vett. Egri Balázs 
többször büntetett rovott múltú egyén pár, 
nap előtt azzal ái'itoít he Nőtáros Lajos ká­
bái parasztgazdák v, hogy vegyen tőle ha-, 
mis pénzt. A gép és a hamisításhoz sziiksé- j 
ges anyag beszezéséne ez át is adott neki 
190 koronát oly kikötéssel, hogy annak dup­
láját adja maid hamis pénzben. Egri ekkor 
odébb ált, azt mondta, bejön Debrecenbe 
anyagot venni. De Nőtáros már nem győzte 
bevárni, mig visszatér és feljelentette a 
csendörségen. Nyomozzák.

— Nöth zeiiekonzervatórium. Nőth An­
tal hegedű- és cimbalomtanár igazgatása 
alatt álló zeneiskolában a r. kath. főgimná­
ziummal szemben beiratkozni bármikor le-. 
hét Prospektus kapható díjtalanul Schmidt 
S. hangszer üzletében.

— A csatornázás költségei. A Fried és 
Adorján cég ma törlesztette be Vili. kereseti 
kimutatását, amely 780000 koronáról szói. A 
tanács ennek 60 százalékát 480000 koronát 
utalványozott ki.

— Hol a foxi? Elveszett egy három hó­
napos kis foxi kutva Ismertető jel: iobb Iá­
ba be volt kötve. Aki rátalál, vigye Horváth 
Kálmánhoz Csanó-utca 19. szám alá, 10 ko­
rona jutalmat kap.

— A miniszterelnök üdvözlése. Főváro­
si tudósítónk távíratozza: A munkapártban 
ma rendkívül nagy számban jelentek meg a 
képviselők. Ott voltak Hazai Samu, Serényi 
Béla gróf. Székely Ferenc miniszterek. A 
mikor Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök belépett, a képviselők köréje se­
reglettek és lelkes ovációval fogadták.

— Alapítványi helvek a gazdasági aka­
démián. Debrecen város tanácsa a követke­
ző pályázati hirdetést teszi közzé: A debre­
ceni m. kir. gazdasági akadémiánál Debrecen 
sz. kir. városnak az 1911-12. tanévre két 
alapítványi ingyenes helve üresedésbe jő­
vén. felbivatnak azon debreceni születésű és 
illetőségű ifjak, kik a debreceni gazdasági 
akadémiába hallgatókul felvéve vannak ? 
akik az alapítványi helvet elnyerni óhajt­
ják. hogy kellő okmányokkal felszerelt kér­
vényeiket f. 1911. év október hó 10-ig a Vá­
rosi tanácshoz adják be.

— Gyilkosság véletlenségböl. Gyöngyös 
ről jelentik: Szabó András orvvadász a gyön 
gyössolymosi erdőben szarvasra lesett. Egy 
süni bokorban mozgást látott, mire odalőtt 
és Nádudvari Tánost, egy másik orvvadászt 
találta, a kit halálosan megsebesitett. A gyil 
kost letartóztatták

— K 1.50 fillér egy pár női glace bőr 
keztyü Györll Testvéreknél, Piac-utca 30.

— Ma érkezik a Simonffy-utcai Remény 
Kávéházba egy kilenc tagú nagy női tam- 
burica zenekar. Tisztelettel Weisz Márkus.

— Drtczy intézeti tankönyvek ódon és 
uj állapotban kaphatók Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében. Kossuth-u. 11.

— Meglepő szép nyakkendők 1 koroná­
tól feljebb Frank Testvéreknél.

Méterenként K 1 15 *61 kezd e. 
Utolsó Újdonság I Bérmentve és 
már elvámolva bárhoz szállítva.

Dug minta választék aiODHa! 
Seldea-fabrlk HEHNEBEH0, Ztt ioh

Haszonbérlet.
Dr. Balkányi Miklós mártonfalvi 

1000 holdas birtoka haszonbérbeadó.
Értekezhetni tulajdonossal Debre- 

czenben, vagy Mártonfalván. Telefon 
2. szám.

Blouz-stlyem 

Kői- és leány kalap üzletemet
Placz-n. 56. sí. alá helyeztem át.

A legdivatosabb modellek az 
őszi idényre már megérkeztek. —

(Nagy választék. _
Jnngrelsi Mari utóda 1

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany­
éremmel és oklevéléi.

Csuz, kőszvény, reuma
ellen a legjobb háziszer a híres

KIRÁLY BALZSAM!!
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idül 
tebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnól a fájdalmaka 

teljesen megszünteti.

Fog és fe]fá!ást 5 pereg 'alatt- megszüntet
Egy nagv üveg ára 2 kor. teljes használati ntasi 

fással. Kapható a feltaláló ós készítő

GÉZ NAGY FERENGZ gyógyszertárában
kCnSSnfh.n Ä Kölcsönös Segélyző-Rgylet uj 2 eme- 
BU»»U1U-U O. letes palotájában.

KÖZGAZDASÁG.
A fekbérmentes idő leszállítása. A ma­

gyar királyi államvasutak debreceni üzlet- 
vezetősége a következőket teszi közzé: Ér­
tesítjük a t. szállító közönséget. Tiogv az áru 
forgalom akadálytalan lebonyolítása érde­
kében további intézkedésig a Debrecen ál­
lomáson leadásra kerülő és a díjszabási ha- 
tározmányok értelmében 4 napi fekvérmen- 
tességet élvező mindazon tömegáruk után, 
amelynek fuvardiia legalább 5000 Kgért lesz 
számítva és melyeket a vasút a díjszabás 
1. rész B. szakasz A—-VI. fejezete értelmé­
ben fedett kocsikban tartozik szállítani, n 
négy napi fekbérmentes időt 48 órára leszál­
lítjuk. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
innak folyó év június 23-án kelt 42256-1II. 
számú rendeletében gyökerező ezen intéz­
kedésünk 1911. év szeptember 27-én lép 
életbe.

Van szerencs!m a nagyérdemű hölgy- 
közönség szives tudomására hozni, h gy
angol és franczls

női divat termemet
PlaCT-u. 56. sz. alatt megnyitottam.

Kérem a n. é. hölgyközönség szives 
pártfogását.
Katz Róza, Piacz-u. 56.

Tanuló leányok felvétetnek.

Regény-csarnok.
FEHÉR FALAK.

REQENY.

Irta: MAX PEMBERTON.
Fordította: Szebenvel József.

A kalapját egy kis asztalra tette és a 
keztyiit óvatosan lehúzta. Az egyik levél, 
amit IJIusia irt, kissé megzavarta. Ez a le­
vél egy Amblehurs nevű angol grófhoz volt 
címezve. Rudolf kémei — és az Erlach-palo- 
tában voltak ilyenek bőven — időnkint em­
lítették előtte azt az embert, aki a házban 
a kedveltek közé tartozott és akit Ulusia szí­
vesen látott mindig.

Rudolf nem nagyon szerette az angolo­
kat általában és noha nem sokat törődött ve­
le, hogy az angol gróf Ulusiához szerelem­
mel közeledett-e vagy sem, voltak más es­
hetőségek, amelyekre kevesebb bizalommal 
tekintett.

— Szemtelen náció — gondolta magá­
ban —- és sohse boldogok, ha más emberek 
ügyeibe nem avatkozhatnak. Ez emberek

végigharcolják a csatát, aztán ott hagyják, 
hogy épüljön fel az orvosságukon. Tehát ki 

I az az ember és mit akar, ha nem Ulusia pén­
zét. -- Majd utána nézek és megfigyel- 
tetem. ] "

Jól az emlékébe véste a dolgot, mikor 
cpnen belépett Ulusia és olyan kiáltással fo­
gadta, ami örömet is jelenthetett, de kelle­
metlen vendéget is sejtethetett. Érzékeny 

, embernek kételyei támadtak volna, de Ru- 
, dolf gróf éppen nem volt érzékeny és nem 

is törődött vele. bármint legyen Is a dolog.
Fekete csipkeruhában volt és óriási pá­

risi kalap a fején. Magatartása és mozdula­
tai asszonyosabbak lettek és Rudolf elis­
merte, hogy valóban a város legszebb lá- 
nva lett. A karián kis kutyát hordott, a mél­
áik kezén, amely szabad volt, csodálatos bril 

. Ián sok ragyogtak.
I --Oh — kiáltott az ajtóban hirtelen 
magához — nekem nem is mondták, hogy 
ön itt van.

— Nem mondták? Pedig már egy fél 
órája itt vagyok!

Csak azt mondták, hogy Öméltósága
és én azt hittem----------

(Folyt, köv.)

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyrakféra

g

Kaszanyitzky Endre
Főutcial üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali-, függő-, szalon-, 
ebédlő- és hálószobái

és
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Olcsó Arak!

M-*ti
ti!

ti
99tiMti
◄D3.
ti
BT

Kitűnő áru 1

I Vendéglői és kávéházi felszerelések, j

Leányka iskola kötények,
patent harisnyák legnagyobb választékban, legolcsóbb 

flrban

a Csipke Áruházban.
Pontos, szolid kiszolgálás. — Naponta érkeznek 
újdonságok. — Kéri-m a czi'i re ügyelni! Budapesti 

Csipke Aruház fiókja, Sas-n 4.
ŐKET Kizárólag alkalmi vételek. *B6

Bélyegzőt, pecsétnyomót,
zomán cim táblát és mindennemű vésést 

olcsón készít

Első öeőmzeni Yésiiöki Műterem
Batthyány-n. 22. sí.

Reichmann Divatáruháza.
Az iskolai saisonra naponta érkeznek 

gye?muk ruha különlegességek minden 
nagyságban eredeti angol facon, bársony, szövet 
és jó mosó barchet.

PplQriie, posztó és szövet leány köpenyek!
Valódi angol és franczia costüm újdon­

ságok, kész angol aljak, u:olsó divat facon. 
Mindenféle bőr, diszmü, rövid, bélés áruk. 
Szabó kellékek nagy választékban. Zsinér, 
óv, minden színben 2 kor. Saját készítésű 
cloth paplanok kor. 7.50 töl. E'edeti franczia 
reform fűzök. Női autuka és fekete ernyők. 
Intézeti leány és fiú fehérnemüek minden 
nagyságban. — Gyermek ruhák méret 
szerint 48 óra alatt készíttetnek.

I Royal szállodával szemben. Piacz-u. 85.
I Egy ügyes fia tsaulóns's felvétetik
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helybeli Vezérügynöksége, kereske 
delmi érettségit tett két fiatal embertgyakornokul
azonnal alkalmaz.

Jelentkezhetni a Vezérügynök­
ségnél.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplom-bazár.

az őszi mi
Női divat kelmék, Selyem ruha 
kelmék, Franczia vei ezek, 
:: Bársonyok, Ruhadiszek. ::

A nagy magyar alföldi

építő és műszaki részvénytársaság
tudomásul hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy Hnnyadl-a. 10. Sí. alatt
r • ár r •• ■ • t m •

Elvállal: mindennemű magas és mély építést, összes vasbetonmunkát, 
azok tervezését és felülvizsgálatát.

Épít részletfizetésre mindennemű építkezést és
Díjtalanul készít költségvetést és szolgál tanácscsal műszaki ügyekben.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük.
Nagy magyar alföldi építő és 

műszaki r. t.

Tisztik

Glóbus
= IfémHszHtákivonaHak

a világ legjobb fémtisztitószére

01 Q
N B

Rosenbaum Fülöp ungvári czég összes áruit!
Még nem létezett olcsó árakon adok el
csipke, (1 és 2 kr. méterje) szalag, rövid- és kötött árukat, férfi- és női fehérne- 
m ti eket, férfi és női ingeket, ruha díszeket, harisnyákat, gyermek kötött ruhákat, 

Jäger alsónemüeket, női alsó szoknyákat, kesztyűket, potOH árakon.

Siessen mindenki mig a készlet tart!
Stark Sándor-hoz

Placi-n. 1. ssámn árnhásába, a Kereste, akadémiával szemben.
Xs ■■«■■set lan olcsö X ss

Mindenki tel les* ssolgálva

K30000
CERES-DIJ-KIIRÁS

ckket. miszerint a kővetkező kérésekre kísérletet tegyen? 2.Milyen előnyei vannak esen ételxstrnak
kkaí Kernben ? 3 Mely előnyei teszik alt Önre nézve nélkttlőshetetlenné ? 4. Ismerőseit hogyan győzim*e ótelzslrokkal 

meg ezen előnyökről ?
Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő dijakat.tűzzük 

ki. a melyek tisortoltalnak:
20 dij A K 100 = K 2090

1000 dij á K 20 = K 200001 dij A K 1000 - K 1000 I10 di á K 200 = K 2000 |

összesen i K 3000 E 22,000

Azon pályázók között a kik a feleletet külalakja és tartalma folytán 
különösen jó válaszokat küldenek be, a kővetkező nyeremények 

kerülnek kiosztisra :
1 nyeremény á K 1000 = K 1000 I 5 nyeremény á K 200= K 1000
2 nyeremény á K 500 = K 1 00 | 30 nyeremény á K 100 = K 2000

K 3000K 2000

K 30.000.-.TT ttft—IWiÄ
lyázók kapják meg a 28 "yer^éJytQk’rész^ vesznek, aTk a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti cégnek legkésőbb 

Ezen Pályázatl>» mind ésé,e(Llább öt papírszalaggal (V, kg-os Ceres-kockák vagy csomagokról) azt Igazolják, hogy
191V rV n?éVT/sfrunkat fogyasztják mindfn további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy-egy további sorszámot kap és
ezáltal a sorsolásnál kettős. llletve többs^zörös^stiye^ vám ^ ^ R k6zjogyz6) Dr- gopetz H. R. úr jelenlétében s irodájában

A bdzáSux Ín®Yn'déíelött 10 órakor fog megtartatni A nyertesek a dijakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az 
1911. év. december bó 2°-án délelOlt J« p™.^ ^ B Bekül(letik.
összes nyertesek jegyzéke kmyo g(JHICHT GYÖRGY R T, „DiJ-pályáSEt“ AUSSIG, BÖHME».
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Apró hirdetések.
Minden szó b füi>r

1911. szeptember 29.

Különféle.
Házasság. 28 éves ref. vallásu, középter­

metű, szőke ifjú, gyári vállalat társtulajdo­
nosa házasság céljából egyelőre levélbeli 
ismeretségét keresi oly protestáns val­
lásu, lehetőleg barna leánynak, ki házias­
sága, egyeszerüségc, finom lelke és nemes 
gondolkozása mellett legalább 30- 40,000 
K készpénz hozománnyal rendelkezik és 
meg tudna érteni olyan ideális gondolko­
zása nemesen érző, önmaga erején tanult 
ifjút, aki főiskolai végzettség után ipari 
pályára lepett. Nagykorú árvaleányok, 
szülők vagy gyámok részletes leveleit a 
legszigorúbb diszkréció mellett „Székely 
fiú“ jeligével e lap kiadóhivatala továb­
bítja. Hivatásos közvetítők és ügynökök 
ajánlatai kizárva.

Betöltendő,
Füszernagykereskedésben egy utazó ki hely­

beli piacon ösmeretséggel bir, valamint a 
vidéken jól be van vezetve, azonnal fel­
vétetik. Cim a kiadóhivatalban.

NŐI karesked-lsaif’kitűnő sikerre! végzett 
urilány megfelelő állást keres. B ivebb in- 
formatiót szívesen ad Csillag könyvkeres­
kedés. Városháza-épü'rt.

Egy háziszolga azonnal fel­
vétetik Hoffmann és Krono- 
vitz könyvnyomdájában.

Jó irásu fiatal ember ciinirásokat elfogad és 
azt gyorsan elvégzi. Cim 339. számú te­
lefon.

Eladó egy jókarban levő lámpa elutazás 
miatt Piac-utca 42. 1. emelet, hátul az ud­
varban. Piacz-u 72. sz. alatti palotájában II

emeleten kiadó f. évi novemberi-re 
!4 szobás a Piacz-utczára néző minden

„ ... . . . . _ , _ ., . . . kényelemmel ellátottBL* jót akar inni-enni. Csak Go'ditcm-hoz J
kell menni. Goldstein Bodegáia Piacz ulcza
85 az (Uj-utczában.)

"I Értekezhetni Dr. Horvát Sándor
Kölcsön fürdő-kádak kaphatok Piac-ti. .pjacz_u -jő, sz. a, irodájában.

Kiss Ignác uj helyiségében. i___________ ____________JL____________

Bankegyesület

ÉL SB lit. SB s.

Hová menjffink 7 A Farkas-féle uj orth. kóser , 
bodegába. Hunyadi-u. 17. j

iíosárfonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth-, 
utcza 25. Javításokat készítünk. '

Órák, ékszerek, eziistnemtiek
legolcsóbban és iegszolidabban

Schiff marni iiéi*
órás és ékszer üzletében szerezhetők be

DEBRECZEF, EuuyadLutcza 14. sz. 
Óra javítások, ékszer alakítások kiváló 

gonddal, legolcsóbban.

Úri öltönyöket
bel- és külföldi szövetekből készít a 

legutolsó divat szerint

HUBAY GYÖRGY
url szabó

D3BBECZBN, Batthyány utcza 15. az.

most a Kistemplom mellett levő

Rózsa-féleV
an szerencsém a nagyérdemű' 

hölgyközönség b. tudomására1 

hozni, hogy Hatvan-utcza 16. | 
szám (Dr. Hütter-ház) modern !nőj djvat üzletben.

,, meS^*e*ő I Siessen is mindenki, mert csak
elsőrendű divattermet nyitottam. |rövid idejg tart még

Becses pártfogást kérve
Wetmx «T^saieJ

angol női szabó.

-izéiéi.
Valódi ementhali, trappista, magyaróvár!, 

kárpáti és különféle csemegesajtok, teseni 
és hungarl teavaj, uradalmi iróvaj kapható 
Deutsch Lajos fiiszerkereskedésében Piac­
utca 38.

Gőzerővel pörköli, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

JE] íje: »fCTl

BOUNDER!*
nyersolaj motorok és 
nyersolaj locomobilok

a végeladás
’ s igy kevés alkalom van féláron is alul 
kabátokat, aljakat, blousokat, galléro­
kat, kalapokat, kalapdiszeket vásárolni.

Sűpgőny-
czím:

Telefon
76-48

132-50

Csak

Tisata agyagból készült szép és ló

cserép, fali tégla
és legszebb

I • ír

csak a

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Figyelem hölgyeim I Megnyílt az uj Parti 
áruház Degenfeld-tér 1. sz. alatt, ahol ez n 
két héten egy pár ezer selyem, bársony, 
szövet és batlst blouzok kerülnek ela­
dásra, az árak oly alacsonyra vannak 
szabva, hogy saját érdeke hogy azt meg­
nézze.

Csemege szőllőt szép Schaszla 5 kg. kosa­
rakban 36 fill. Darvas Miksa szölökiv.tele. 
Telefon 294.

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Teréz-körut 46. szám.
benzin motorok. Szívó gázmotorok. Tel­
jes malomberendezéeek. — Árjegyzék 

ingyen ée bérmentes, 
pp Kérjük ■ ősimre ügyelni 1

Rarczagi
agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

Eladó must 150 hl. fajszölőből. Közelebbit 
Központi Bank főkönyvelője, Plac-u. 65.

Egy egész jókarban levő nagy cserépkályha 
eladó Széchenyi-u. 44.

tlitron intézetben használandó tankönyvekUDubj lél áron kaphatók Hermsthynál 
Fflvészkert 14 Könyvhordók, toktartók, 
rajz és Írószerek mese olcsón

Az Irinyi kertészei faiskolájának
máj

most jelent meg s kívánatra bárkinek bérmentve meg­
küldetik, a többek között Almafa, Körtefa, Szilvafa ojt- 
ványok, Tűlevelű csemeték, Akáczfák, nyírfák, hársfák, 

Kanadai málnák nagy raktára, olcsó árak mellett.
0CT WaAlZ ■ ■■ f.gsr "TK9

Czlm Irinyi Kertészet, Iriny.
Posta Portelek, Szatmár m.

li Nyomatott Hbffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

■ghmv;,Y m :Wm


